Raport podsumowujący działania szkoły w ramach projektu Szkoła Promująca Zdrowie
w Zespole Szkół Gastronomiczno-Spożywczych w Olsztynie
DZIAŁANIA WSTĘPNE

19 grudnia 2013 r. nasza szkoła otrzymała Akt Przynależności do Wojewódzkiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie. Od tego czasu na początku każdego roku szkolnego Rada pedagogiczna Zespołu Szkół Gastronomiczno- Spożywczych w porozumieniu z Radą Rodziców i Samorządem Uczniowskim wyraża chęć do pracy w myśl zasad programu Szkoła Promująca Zdrowie. Jesteśmy świadomi, że  Szkoła Promująca Zdrowie jest to miejsce nauki i pracy społeczności szkolnej, gdzie uczniowie, nauczyciele i rodzice we współpracy z lokalną społecznością podejmują starania w kierunku poprawy swego samopoczucia i zdrowia.
DIAGNOZA STANU WYJSCIOWEGO

Szkoła Promująca Zdrowie jest inwestycją nie tylko w zdrowie, ale także w edukację młodego pokolenia, jak również całej społeczności szkolnej. Tylko zdrowy uczeń jest w stanie rozwijać się wszechstronnie i osiągać wysokie wyniki, a zdrowy pracownik może spełniać się zawodowo. Jest to szkoła, w której panuje dobra atmosfera i obowiązują zasady współpracy, gdzie zdrowie całej społeczności szkolnej jest podstawowym celem działania. 
Realizacja programu Szkoły Promującej Zdrowie w latach 2018-2021 przebiegała w następujących etapach:
 1. Diagnoza, zapoznanie z problemem jak największej liczby osób.
 2. Modyfikacja składu zespołu ds. szkoły promującej zdrowie.
 3. Przeprowadzenie ankiet wśród uczniów, nauczycieli, rodziców oraz pracowników 
     administracji.
 4. Wybór celów priorytetowych.
 5. Podejmowanie działań na rzecz promocji zdrowia według wybranych i zatwierdzonych planów: spotkania z zespołem ds. promocji zdrowia, rozmowy, bieżące konsultacje, ankiety przeprowadzane wśród uczniów, rodziców i nauczycieli. 
6. Ewaluacja podjętych działań poprzez:
· ankiety skierowane do uczniów, nauczycieli, pracowników szkoły, rodziców;
· rozmowy, wywiady w środowisku lokalnym;
· udział młodzieży w konkursach szkolnych i międzyszkolnych;
· udział społeczności szkolnej w uroczystościach i imprezach szkolnych i lokalnych;
· obserwację zachowań uczniów;
· rozmowy wychowawców i nauczycieli z uczniami, rodzicami i pracownikami szkoły;
· analizę dokumentacji szkolnej.
 7. Sporządzenie raportu z podjętych działań.
Realizując program opieraliśmy się na:
· Koncepcji Pracy Zespołu szkół Gastronomiczno-Spożywczych w Olsztynie

· Programie Wychowawczo- Profilaktycznym Szkoły,
· Opiniach uczniów, rodziców i pracowników szkoły,
· Wynikach z przeprowadzonych ankiet

PROBLEMY PRIORYTETOWE
Problemy priorytetowe, które zostały ustalone w ciągu realizacji programu w latach 2018-2021, wyłonione na podstawie ankiet przeprowadzonych wśród uczniów, nauczycieli, rodziców, pracowników administracji to:
1. Niewłaściwe relacje między uczniami.

2. Niezadowalające przygotowanie  nauczycieli do  pracy z uczniami ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

3. Niewystarczające  dbanie o zdrowie psychiczne, fizyczne i higienę wśród społeczności szkolnej oraz budowanie własnego systemu wartości.
Działania podejmowane przez nas w roku szkolnym 2018/2019


Na podstawie wyników autoewaluacji stwierdzono, iż grupa uczniów (ok. 47%) nie jest wobec siebie życzliwa, oraz że uczniowie nie pomagają sobie wzajemnie w kłopotach. Również jest im obojętne czy ktoś z klasy pozostaje na uboczu. Do analizy problemu wykorzystano arkusz zbiorczy dla standardu drugiego: ,,Badanie klimatu społecznego szkoły” za pomocą ankiety. Problem został wybrany przez zespół promocji zdrowia, poszerzony o wychowawców klas i zaakceptowany przez członków rady pedagogicznej. Przygotowujemy naszych uczniów do zawodów, w których podstawą jest bezpośredni kontakt z klientem, dlatego zależy nam na budowaniu dobrych relacji oraz tworzeniu przyjaznego klimatu. Wzrost satysfakcji uczniów ze szkoły wpłynie pozytywnie na zwiększenie motywacji uczniów do nauki, a nauczycielom da zadowolenie z dobrze pełnionych obowiązków. Chcemy, aby uczniowie potrafili prawidłowo się zachować i reagować na problemy swoich rówieśników, żeby wiedzieli jak radzić sobie z emocjami i w jaki sposób rozwiązywać problemy. Kształtowanie prawidłowych zachowań, szczególnie u młodzieży, wpłynie na wzrost świadomości i poprawę postępowania przyszłych pokoleń. 

 Podjęte działania służące rozwiązaniu ustalonego problemu będące ważnym elementem poprawy relacji interpersonalnych w całej społeczności szkolnej:
· Przystąpiono do udziału w ogólnopolskiej kampanii „Tydzień Dobrego Chleba 
i Zdrowego Stylu Życia ". Wykonano gazetkę tematyczną,  przeprowadzono   konkurs „Moja wiedza o chlebie”, w trakcie którego uczniowie rozpoznawali różne rodzaje pieczywa oraz rozwiązywali test dotyczący produkcji 
i wypieku chleba. Zorganizowano również wycieczkę do ,,Złotego klucza”, podczas której uczniowie poznali asortyment i proces produkcji wyrobów cukierniczych. 
· 15 października 2018 r. wzięto udział w Międzynarodowym Dniu Mediacji organizowanym przez Sąd Okręgowy w Olsztynie. Podczas spotkania młodzież dowiedziała się w jaki sposób można rozwiązywać konflikty.   
· Zorganizowano etap szkolny oraz rejonowy Olimpiady Promocji Zdrowego Stylu Życia.

· Przystąpiono do obchodów Światowego Dnia Życzliwości, wraz z Samorządem Uczniowskim wykonano gazetkę okolicznościową, rozwieszono na drzwiach do klas uśmiechnięte buźki z sentencjami, wysłuchano audycji na temat życzliwości przygotowaną przez uczniów naszej szkoły oraz wybrano najżyczliwsze osoby spośród uczniów każdej klasy.
· Przystąpiono do programu ,,Myślę pozytywnie” mającego na celu kompleksowe wsparcie dzieci i młodzieży, rodziców i nauczycieli w profilaktyce zdrowia psychicznego oraz upowszechnianie wiedzy na jego temat. Projekt opiera się na działaniach  podjętych przez Fundację w ramach Narodowego Programu Zdrowia.  

· Promowano zdrowe odżywianie podczas warsztatów kulinarnych w przedszkolu ,,Bajkowy Dom”, w Przedszkolu Miejskim nr 29 w Olsztynie oraz Przedszkolu Miejskim nr 37 w Olsztynie.
· Zwiększano profilaktykę wśród społeczności szkolnej:

· prowadzono edukację zdrowotną poszczególnych uczniów – pielęgniarka szkolna,
· przeprowadzono pomiar stopnia odżywienia wśród młodzieży szkolnej za pomocą metody BMI w klasach pierwszych technikum – pielęgniarka,
· uczestniczono w realizacji programów edukacyjnych oraz programów profilaktycznych zgodnie z planem pracy pielęgniarki szkolnej,

· udzielano nauczycielom i pracownikom niepedagogicznym konsultacji w zakresie medycznych aspektów edukacji zdrowotnej. 
· Przeprowadzono godziny wychowawcze dotyczące poprawy relacji między uczniami, na których uczniowie przygotowali gry planszowe.

· Zorganizowano szkolny konkurs gier planszowych. W konkursie wzięło udział 10 klas.

· W ramach obchodów Światowego Dnia Zdrowia wykonano gazetkę szkolną
temacie przewodnim ,,Zdrowie dla wszystkich” oraz rozwieszono w szkole hasła 
dotyczące tej tematyki.

· Promowano zdrowe odżywianie podczas warsztatów kulinarnych  w Zespole Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Olsztynie.

· Promowano zdrowe odżywanie podczas konkursów w Zespole Placówek Edukacyjnych w Olsztynie.
· Pielęgniarka szkolna udzielała systematycznie indywidualnych porad w zakresie zdrowia oraz brała udział w doskonaleniu się na temat zdrowia psychicznego uczniów. 
· W ramach lekcji wychowania fizycznego, popularyzowano sporty zimowe – uczniowie wychodzili na lodowisko miejskie oraz sporty letnie – uczniowie wychodzili na marsze nordic walking, korzystali z siłowni zewnętrznej na boisku szkolnym,  wykonano gazetki ścienne na temat zimowych i letnich dyscyplin sportowych oraz przygotowano plakaty na temat aktualnej piramidy zdrowego odżywiania– nauczyciele wychowania fizycznego.
Działania podejmowane przez nas w roku szkolnym 2019/2020
We wrześniu 2019 r. przeprowadziliśmy wśród naszej społeczności ankiety, w celu zdiagnozowania problemów, którymi należałoby się zająć. Zauważyliśmy, że  coraz więcej uczniów w naszej szkole podejmuje naukę z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego lub zagrożonych niedostosowaniem społecznym. Do tej grupy uczniów w naszej szkole należą uczniowie z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim, zespołem Aspergera, niedowidzeniem, niedosłyszeniem, niepełnosprawnością ruchową, dysleksją i dysgrafią (stanowią największy odsetek), a także z nadpobudliwością, chorobami przewlekłymi, pochodzących ze środowisk marginalizowanych i zaniedbanych oraz tzw. euro sierot
W celu rozwiązania wybranego problemu niezbędne są  nauczycielom takie kompetencje interpersonalne jak gotowość do współpracy, dobre komunikowanie się, umiejętność słuchania i otwartość. Ponadto potrzebne są kompetencje terapeutyczne tj. umiejętność obserwacji dziecka i jego trudności, stawiania wstępnej diagnozy, zaplanowanie działań pomocowych, sprawdzenie ich skuteczności, stosowanie wzmocnień pozytywnych.
Szkoła i środowisko ma usunąć bariery utrudniające funkcjonowanie zdrowotne, psychiczne
 i społeczne uczniowi ze szczególnymi potrzebami edukacyjnymi

Efektywne kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi to nie tylko merytoryczna wiedza i kompetencje dydaktyczne nauczyciela, ale również jego pozytywna postawa oraz efektywne działania w zakresie rozwijania pozytywnych postaw społecznych u pozostałych wychowanków. Pozytywne nastawienie całego otoczenia, a zwłaszcza nauczycieli, ma duże znaczenie dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi – wpływa korzystnie nie tylko na wyniki nauczania, ale także na procesy rehabilitacji 
i integracji społecznej. 
Mierząc się z powyższym problemem zrealizowano następujące działania:

· Przeprowadzono szkolenie na temat założeń i celów projektu Szkoła Promująca Zdrowie dla nauczycieli, uczniów, rodziców oraz pracowników niepedagogicznych. 
· Pedagogizowano rodziców podczas zebrania. Zapoznano rodziców z programem edukacyjno-wychowawczym ,,Szkoła Dobrych Nawyków”
· Integrowano zespoły klasowe

· przeprowadzono zajęcia integracyjne dla uczniów klas pierwszych (wrzesień 2019r.),
· zorganizowano ,,Otrzęsiny” klas pierwszych,
· zorganizowano Wigilie klasowe (grudzień 2019r.).
· zorganizowano szkolny konkurs ,,Gier planszowych” (28.04.2019r.)
· Podnoszono i zdobywano nowe kwalifikacje dotyczące  radzenia sobie z uczniem  ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi
· szkolenie nauczycieli ,,Wykorzystanie neurodydaktyki w pracy z uczniem” (12.11.2019r.),
· szkolenie skierowane do rodziców i nauczycieli biorących udział w projekcie ,,Myślę pozytywnie”. Spotkanie dotyczyło profilaktyki zdrowia psychicznego (16.10.2019r.),
· szkolenie skierowane do uczniów, nauczycieli i pracowników administracji nt. ,,Organizacja miejsca pracy w oparciu o model 5S” (22-23.10.2019r.).
· Współpracowano z uczniami niepełnosprawnymi z innych szkół 
·  przeprowadzono lekcję otwartą na temat potraw duszonych z drobiu dla młodzieży 
i nauczycieli z Zespołu Placówek Edukacyjnych w Olsztynie ( 28.11.2019r).
· Zorganizowano cykliczne  indywidualne spotkania z rodzicami uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych oraz zespołów nauczycieli
· Zapewniono wsparcie psychologiczno – pedagogiczne w pracy z uczniem z dysfunkcjami 
· zatrudniono psychologa szkolnego,
· zatrudniono nauczyciela realizującego zajęcia grupowe w klasach z umiejętności miękkich,

· zatrudniono nauczycieli specjalistów: oligofrenopedagoga, surdopedagoga, tyflopedagoga oraz nauczyciela współorganizującego proces kształcenia.
· Zorganizowano w klasach cykl warsztatów nt. relacji między uczniami i radzenia sobie w sytuacjach trudnych
· Uczestniczono w projekcie ,,3mamyzWami”, którego działania polegały na kompleksowym wsparciu szkoły, nauczycieli, rodziców i uczniów w kryzysie epidemiologicznym (kwiecień – maj 2020r.). W ramach projektu przeprowadzono kampanię informacyjną z następującej tematyki:  nauczyciel w sytuacji kryzysu, komunikacja,  uczenie się, tutoring-mentoring-coaching jako narzędzia wspierania rozwoju ucznia, dobrostan i wypalenie technologiczne, depresje, zaburzenia lękowe, wypalenie u dzieci,   powrót do placówek, rozmowy wspierające i motywujące uczniów i mini warsztat z uczenia się myślenia
· Opracowano gazetkę na temat zdrowia psychicznego
· Realizowano projekt ,,Szkoła pozytywnego myślenia”
· ,, Instytut Edukacji Pozytywnej” za nasze działania przyznał naszej szkole certyfikat ,,Szkoła Myślenia Pozytywnego Szkołą certyfikowana – edycja 2019”
· zrealizowano zadanie pod hasłem „A kiedy będę starszy”, dotyczące relacji z osobami starszymi, wykorzystano scenariusz zamieszczony na platformie „Myślę pozytywnie”; 
·  założono Szkolny Klub Liderów Pozytywnego Myślenia.
· Przeprowadzono działania w ramach programu ,,Szkoła dobrych nawyków”:  
· zorganizowano warsztaty edukacyjno- wychowawcze pod hasłem ,,Kultura i szacunek tworzą nasz wizerunek” ( 28.10.2019r.)
· zorganizowano z przewodniczącą stowarzyszenia „Przyjaciele Gastronomika” spotkanie pt. „Co daje pomaganie i angażowanie?”;   
· zorganizowano obchody Światowego Dnia Życzliwości
· zorganizowano obchody ,,Dnia Kobiet”
· Realizowano zadania związane ze zdrowym odżywianiem i zdrowym stylem życia

·  przystąpiono do jedenastej edycji kampanii Fundacji Dobre Życie pt. ,,Tydzień dobrego  chleba i zdrowego życia w szkole” (21-25.10.2019r.),
·  w ramach międzynarodowej akcji ,,Różowa wstążeczka” zorganizowano spotkanie
z  brafitterką ( 29.10.2019r.), 
·   uczestniczono w kursie oceny jakości żywności (23-24 listopada 2019r.),
· przy współpracy z PCK  zorganizowano etap rejonowy XXVIII edycji ogólnopolskiej Olimpiady Promocji Zdrowego Stylu Życia (13.12.2019r.)

· przeprowadzono warsztaty nt. ,,Dekorowania pierników” w przedszkolu Miejskim nr 19 w Olsztynie (19.12.2019r.)
·  przy współpracy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa przeprowadzono warsztaty z ,, Kuchni warmińsko – mazurskiej” dla dzieci ze Szkoły Podstawowej z Kiwit i Rogóża. (17.12.2019r.)
·  przeprowadzono eliminacje podstawowe do XXXV Olimiady Wiedzy Ekologicznej (9.01.2020r.),
· zorganizowano warsztaty kulinarne ,,Kuchnie Świata i Develey” propagujące wykorzystanie ryb i owoców morza w gastronomii (26.02.2020r.),

· z inicjatywy Urzędu Marszałkowskiego zorganizowano warsztaty ,,Ryby z naszych jezior, stawów i nie tylko….” (27.02.2020r.),
· zrealizowano następujące programy wychowawcze  i profilaktyczne:

· Eksperyment - profilaktyka antyalkoholowa,
· Stop HCV   - profilaktyka zdrowotna z zakresu zagrożenia wirusem HCV ,
· Znamię, znam je? – profilaktyka raka skóry,
· Wybierz życie, pierwszy krok - profilaktyka zdrowotna z zakresu raka szyjki macicy,
· Różowa wstążeczka - profilaktyka zdrowotna z zakresu raka piersi,
· Światowy Dzień bez papierosa –profilaktyka uzależnień,
· Handel ludźmi- zapobieganie zagrożeniom,

· Dzień Bezpiecznego Internetu,
· Nowe substancje psychoaktywne- profilaktyka uzależnień,

Działania podejmowane przez nas w roku  szkolnym 2020/2021

            Na podstawie przeprowadzonych obserwacji, wywiadów, a także dotychczasowej sytuacji epidemicznej związanej z koronawirusem COVID – 19 zdiagnozowano, że główną potrzebą społeczności szkolnej było podwyższenie świadomości funkcjonowania w zdrowiu psychicznym jak również fizycznym oraz dążenie do przestrzegania zasad higieny, której zachowanie jest niezbędne do prawidłowego funkcjonowania w zdrowiu. Zaobserwowano, że dotychczasowa sytuacja wywołała u wielu uczniów stres oraz zachowania niepożądane, dlatego tak istotne powinno być kształtowanie zachowań i stylów życia korzystnych dla zdrowia psychicznego oraz rozwijanie umiejętności radzenia sobie w  sytuacjach trudnych.

Kolejną, jakże ważną potrzebą, która wymaga poświęcenia uwagi jest budowanie własnego systemu wartości. Pewność siebie jest cechą niezbędną w odniesieniu sukcesu w przyszłym życiu zawodowym.
W celu zniwelowania wyznaczonego problemu priorytetowego zrealizowano następujące działania:
· Propagowano dbanie o higienę osobistą 
· opracowano i umieszczono na stronie internetowej szkoły procedury bezpieczeństwa COVID -19,

· rozmieszczono w pracowniach gastronomicznych i w toaletach etykiety pokazujące jak prawidłowo myć dłonie,

· zainstalowano bezdotykowe stacje do dezynfekcji rąk

· przeprowadzono pogadanek na temat ,,Higiena osobista, a zdrowie człowieka” 

· przeprowadzono kampanię informującą nt. ,,Jak chronić zdrowie w okresie pandemii” (kwiecień 2021) 
· Zorganizowano Obchody Światowego Dnia Zdrowia Psychicznego

· przeprowadzenie lekcji wychowawczych na temat depresji, projekcja filmu ,,Znikające dzieci, nastoletnia depresja”
· przeprowadzenie zajęć wychowania fizycznego pod hasłem: ,,Depresja –śmiertelna choroba mózgu
· Przeprowadzono na lekcji wychowania fizycznego cykl zajęć na temat znaczenia ruchu dla kondycji psychicznej. W ramach lekcji online podjęto następującą tematykę:
· Na czym polega dbałość o zdrowie? Zagrożenia zdrowia podczas pracy zdalnej,

· Mindfulness dla początkujących. Medytacja uważności,

· Choroby cywilizacyjne związane z niedoborem ruchu,

· Dobrodziejstwo gimnastyki porannej,

· Wsparcie w samodzielnej rehabilitacji po przebyciu choroby związanej z COVID-19

· Medytacja na stres

· Trening oczu

· Wzięto udział w ogólnopolskim badaniu ankietowym na temat sposobu żywienia i aktywności fizycznej uczniów szkół średnich

· Uczestniczono w projekcie ,,Przystań w sieci”
· zorganizowano obchody Dnia Bezpiecznego Internetu oraz Dnia Świadomego Korzystania z Internetu

· Wzmacniano poczucie własnej wartości poprzez udział w wolontariacie, projektach gastronomicznych oraz konkursach szkolnych i pozaszkolnych

· zbierano nakrętki plastikowe i przekazano je dla fundacji ,,Przyszłość dla dzieci”
· uczestniczono w  międzynarodowym  projekcie Meet my Class-Virtual English Teachers mającym na celu przełamywanie barier kulturowych i językowych
· wzięto udział w ogólnopolskim konkursie dekorowania pierników ,,dekor-PIERNIK –art.” (grudzień 2020r.)

· wzięto udział w XXXVI Olimpiadzie Wiedzy Ekologicznej (25.01.2021r.)

· wzięto udział w etapie centralnym XXII Ogólnopolskiej Olimpiady o Wiedzy o Żywności (marzec 2021)

· wzięto udział w konkursie językowym  ,,The Point Online (29.03.2021r.)
· wzięto udział w XXI Wojewódzkim Konkursie Piosenki Europejskiej(kwiecień 2021r.) 

· Zorganizowano obchody Światowego  Dnia Roweru pod hasłem ,,Rower – aktywność dla każdego”
· Prowadzono kącik ,,Dbam o zdrowie” w bibliotece szkolnej
· W Internetowym Centrum Informacji Multimedialnej wzbogacono księgozbiór
 o aktualne pozycje  dotyczące zdrowego odżywiania i aktywności fizycznej

Wnioski z przeprowadzonej ewaluacji: 
 
Priorytetowe kierunki działań zrealizowano. Społeczność szkolna  aktywnie uczestniczyła w realizacji zadań dotyczących promocji zdrowia. 
Nauczyciele prowadzą dokumentację potwierdzającą realizację działań w zakresie promocji zdrowia. 85%   społeczności szkolnej zna założenia i standardy Szkoły Promującej Zdrowie.  Nauczyciele angażują również w działania przedstawicieli środowisk lokalnych.  Nauczyciele swoimi sukcesami, działaniami w ramach promocji zdrowia dzielą się z innymi, zamieszczając informacje na stronie internetowej szkoły oraz portalach społecznościowych. Ankietowani nauczyciele, chętnie uczestniczyli w szkoleniach i warsztatach dotyczących wybranych problemów priorytetowych. W każdej klasie w szkole przeprowadzono co najmniej jedną lekcję wychowawczą dotyczącą zdrowia psychicznego. Tematyka ta była również poruszana podczas godzin wychowania fizycznego.

70% nauczycieli   stwierdziło, że w wyniku odbytych szkoleń i wypracowanych form i metod pracy z uczniami nastąpił u nich wzrost umiejętności pracy z uczniem o specjalnych potrzebach edukacyjnych. W szkole między nauczycielami panują dobre relacje (4,25). Dyrekcja jest życzliwa i otwarta na pomysły nauczycieli.  Między nauczycielami i uczniami istnieje zaufanie. Nauczyciele interesują się sukcesami i porażkami uczniów, szanują ich autonomię. Wspierają uczniów poprzez organizowanie pomocy zarówno dla dzieci zdolnych jak i mających trudności w nauce.

Dzięki licznym akcjom organizowanym przez szkołę  98% nauczycieli stwierdziło, że w ostatnim roku starało się być aktywnym fizycznie i zwracało uwagę na sposób odżywiania. 96 % nauczycieli dokonuje samobadania. 100% nauczycieli zwraca szczególną uwagę na zachowanie dobrych relacji, a 98% prosi o pomoc innych w razie trudności. Wszyscy cenią sobie bardzo dobrą atmosferę w pracy.
Większość uczniów dostrzega wpływ codziennej higieny osobistej na zachowanie zdrowia (98%). Dostrzegają również wpływ swojej kondycji psychicznej na aktywność fizyczną.

Z rozmów z uczniami wynika, że w rodzinach wzrosło zainteresowanie zdrowym stylem życia tj.: zdrowym odżywianiem i podejmowaniem różnych form aktywnego wypoczynku (jazda na rowerze, rolkach, pływanie, bieganie). Większość uczniów chętnie podejmuje różnorodne formy aktywności fizycznej w szkole i poza nią (80,5%), a 62% zwraca uwagę na to jak się odżywia. Tylko 43% uczniów ogranicza czas spędzony przed komputerem, komórką lub telewizorem. Uczniowie dobrze się czuję przebywając w szkole (78%). Większość uczniów myśli o sobie pozytywnie (68,8%).
Uczniowie i rodzice pozytywnie oceniają zmiany wprowadzone w szkole w związku z realizacją programu Szkoła Promująca Zdrowie. Niestety tylko 43% rodziców stwierdziło, że jest zapraszana do współorganizacji lub udziału w imprezach szkolnych związanych z aktywnością fizyczną i zdrowym żywieniem. Być może wynika to z faktu, że w tym roku szkolnym , z powodu panującej pandemii Covid -19 

znacznie ograniczyliśmy organizację konkursów, warsztatów i spotkań.

Wszyscy ankietowani pracownicy administracyjni są zadowoleni z pracy w szkole. Pracownicy okazują sobie życzliwość, szacunek, chętnie pomagają sobie. Poleciliby innym osobom szkołę, jako przyjazne miejsce pracy. Pracownicy, którzy nie są nauczycielami uważają, że relacje między nimi i nauczycielami są bardzo dobre, jak również stosunek uczniów jest dobry. 
 Pracownicy w niewielkim stopniu pytani są o sprawy dotyczące życia szkoły. Powinniśmy więc w przyszłości pytać ich o opinie i pomysły w sprawach dotyczących pracy szkoły oraz zwiększyć ofertę szkoleń dotyczących ich zdrowia. 
 Rekomendacje do dalszej pracy:

· Kontynuacja podjętych działań w zakresie zdrowego stylu życia;
· Promowanie zdrowego stylu życia wśród całej społeczności szkolnej ze szczególnym uwzględnieniem rodziców i pracowników niepedagogicznych oraz w środowisku lokalnym;

· Określenie kolejnego problemu priorytetowego i podjęcie odpowiednich działań.

